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1 Integrais duplas em coor-

denadas cartesianas.

. Determine a integral dupla das fungoes
dadas abaixo na seguinte na regido delimi-

nata pelas retas y; = 0, y2 =2, 21 = —1e
zo = 0.

(a) f(z,y)=2—

(b) f(z,y) =2y

(c) f(z,y) =uze

(d) f(z,y) = xcos (zy)

. Para aregido R delimitada pelas retas y; =
1, y2 = e, z1 = 1 e o = e determine a

integral:
// In (zy) dA
R

. Determine o volume delimitado pelo plano
T+y+ 2z =2 e aregiao do plano zy tal que
0<z<1lea®<y <z Inverta os lim-
ites da integracao da integral inicialmente
obtiva e resolva-a.

. Usando a integral dupla, determine a area
delimitada por 0 < z < 71/2 e 0 < y <
sen (z). Inverta os limites da integracao a
integral inicialmente obtiva e resolva-a.

Integrais duplas em coor-
denadas polares.

. Converta as integrais abaixo para coorde-
nadas polares e resolva-as.

S dya

b) fo T (a2 4 y?) dyda

) Jy Sy ydydz

. Determine a area delimitada pela r = 1 e

r =1+ cos () tal que r > 1.

. Determine a integral ([, e®*+v°dA, onde R

é regido delimitada pelos circulos x2 432 =
lex?+y?=09.

. Determine a &rea delimitada pelas curvas

2?2 +y? =2z e 2% +y? = 4z com 6 > 0.

Integrais triplas em coor-
denadas cartesianas.

. Determine o volume delimitado pelos

planos z; = 0, 29 = a, y1 = 0, y2 = b,
r1 = 0e xz9 = ¢, onde a, b e ¢ sao con-
stantes reais positivas.

. Determine o volume delimitado pelos

planos z + x +y = a e o plano xy, com
rz>0ey>0.

. Determine o volume delimitado pelo

paraboldide z = a — 22 — y? e o plano xy.

. Determine as coordenadas de centro de

massa de um paralelepipedo regular de
arestas a (direcdo de z), b (diregdo de
y) e ¢ (dire¢do de z), de densidade p =
po (14 zy?/ab?).

Integrais triplas em coor-
denadas cilindricas.

. Encontre o volume delimitado pelo cilin-

dro (z—1 43> =1, com z > 0, e 0

paraboldide z = 1 — 22 — 3%



. Encontre o volume do cilindro com base de
raio 2, centrado em P (0,1,0), com z > 0,
que é cortado pelo plano z + y = 4.

. Determine as coordenadas de centro de
massa do solido de densidade constante, de-
limitado pelo cilindro » = 2, com z > 0, e
o paraboldide z = r2.

. Determine as coordenadas de centro de
massa para mesmo soOlido do exerci-
cio anterior, mas com densidade p =

00 <1+(z/h)2), onde h é a altura do
solido.

Integrais triplas em coor-
denadas esféricas.

. Determine o volume do sélido delimitado
por uma casca esférica de raio 2, centrada
na origem, e o plano z = 1.

. Determine o volume do sélido delimitado
por uma casca esférica r| = 1, outra ro = 2
e o cone v =7/4.

. Determine o volume do sélido limitado por
uma casca esférica de raio 2, centrada na
origem, e outra esfera de raio 1 centrada
em P (0,0,2).

. Encontre as coordenadas de centro de
massa de uma semi-esfera de raio 1 com
densidade p = pgcos ().



